

吉安人力资源和社会保障

简报

第三期
(总第 209 期)

吉安市人力资源和社会保障局编

2019 年 3 月 20 日

【工作动态】

3月13日，全市人力资源和社会保障工作会议在吉安宾馆召开。会议的主要内容是，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届二、三中全会精神，认真贯彻落实全省人力资源和社会保障工作会议和市委四届六次、七次全会部署，总结2018年工作，分析当前形势，部署今年重点任务。市政府高度重视此次会议，市委副书记、市政府常务副市长杨丹同、市政府副市长新堂同分别出批示，徐小腾局长工作报告。

杨丹同批示出：过去的一年，全市人社系统认真贯彻落实市委、市政府决策部署，始终坚持“人才优先、民生为本”的工作线，紧紧围绕全市发展大局，抓重点、破难点、创亮点，各项工作成效显著，多项工作在全省前列，为推动全市经济社会发展做出了积极贡献。2019

年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心的发展思想，围绕人民日益增长的美好生活需要，着力在促进就业创业、完善社保体系、深化人事制度改革、推进人社公共服务上下功夫，精心办好事关民生的各项工作，进一步增进人民群众获得感，为共绘新时代江南望郡金庐陵美好画卷、以优异成绩庆祝新中国成立70年出新的更大贡献。

新堂同 批示 出：2018年，全市人社系统紧靠中心、服务大局，切实贯彻市委五次、六次、七次全会精神，全面落实市《2018年 府工作报告》要求，在社保覆盖、人才培育、新增就业、扶持创业、劳动和谐等大民生领域都取得了优异成绩，为全市经济社会发展保驾护航，百姓福祉持续增进、群众获得感持续增强。2019年，全市人社系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委、市政府的坚强领导下，牢牢把握稳中求进工作基调，持之以恒聚焦“提高保障、就业增收”两个点，以“五型” 府建设为契机，强化一线调研，摸实情、听民意，在服务群众、服务人才、服务企业上创新思路举措，保稳定、惠民生，努力营造良好发展环境，不断提升人民群众获得感幸福感安全感，为实现“三个在前列”“两大战略任务”，着力高质量跨越式发展，共绘新时代江南望郡金庐陵美好画卷再添为、再立新功、再创佳绩。

徐小腾同志回顾了2018年全市人社工作，分析了当前形势，对2019年的工作进行了具体部署。他指出，2018年，全市人社系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实中央和省市决策部署，始终坚持“人才优先、民生为本”工作主线，紧紧围绕全市经济社会发展大局，补短板、破难点、创亮点，推动人社各项工作加快发展，圆满完成全年目标任务，多项工作在全省前列。但是也要看到人

社领域面临 4 对矛盾，一是招工难与就业难的矛盾，二是人才供需的矛盾，三是劳 双方日趋复杂的矛盾，四是人社服务能力与人民日益增长的美好生活需要 间的矛盾。同时，也要看到三个有利的发展机遇，一是人社工 地位不变，二是 策扶持力度不减，三是发展基础更加坚实。就 2019 年工 ，徐小腾同 强调，全市人社系统要始 坚持人社工 “五大理念”，从思想上、行动上切实 到“五个 变”：一要始 坚持“服务”理念，切实从管理型机关向服务型机关 变；二要始 坚持“担当”理念，切实从 行 策向用好 策 变；三要始 坚持“创新”理念，切实从求稳怕乱向改革创新 变；四要始 坚持“进取”理念，切实从被动 后向 动靠前 变；五要始 坚持“务实”理念，切实从浮于表面向深入一线 变。今年要 点打好“稳就业”、“防风险”、“ 脱贫”、“促改革”、“信息化”等“五大战役”，实施“全民参保”、“庐陵英才”“部门提升”等“三大计划”，不断提升人社工 服务经济社会发展大局的参与度和贡献率，充分展现人社部门的 价 和为民情怀。

遂川县、万安县、新干县、永新县、永丰县、峡江县、井冈山经开区人社局等 合工 考核优秀单位在会上 了典型发言。井冈山管理局 处 任，井冈山经开区、各县（市、区）人力 源和社会保障局、庐陵新区社会事业局 要负责同 ；市 相关单位负责人；局县级领导干部、各科室单位负责人参加会议。（办公室 郭亲濠）

【信息集锦】

我市 2018 年发放企业稳岗补贴近千万元 我市积极落实企业稳岗补贴 策，按 “应补尽补” 的原则，多举措发力，向符合稳岗补贴条件的企业发放补贴，帮 企业降成本减负担。2018 年，全

市从失业保险基金 拨付企业稳岗补贴 922.95 万元，受惠企业 167 家，惠及 43035 人，其 市本级共拨付稳岗补贴 101.02 万元，受惠企业 28 家，惠及 6344 人。充分发挥了失业保险稳定就业、促进就业的 用。 (就业局 袁定理)

全市人社系统将开展窗口单位业务技能练兵比武活动 培育选拔一批 过硬、业务精通、 风优良的服务能手，营造人人学 策、 业务、练技能、强服务的良好氛围。将分别在就业创业、社会保险、劳动关系三个版块开展练兵比武活动。活动分岗位练兵和技能比武两个阶段。岗位练兵全员参与，寓练兵于日常工 当 ，实现市、县、乡 (街道)、社区(村)全覆盖，前后台人员全覆盖。技能比武 下而上 级开展，在县、市比武的基础上，将择优 队参加全省的比武活动。 (办公室 叶黎云)

永丰县人社局开展就业扶贫车间专项梳理排查 分成7个 于 2 月底 3 月初对该县 21 个乡 83 个就业扶贫车间进行全面梳理排查，对各扶贫车间进行一次详细摸底梳理，举一反三，进一步核查扶贫车间带贫益贫效用和规范化建设情况，建立 改清理台账，实行销号管理，一经发现存在有名无实的扶贫车间坚决进行 改。 (永丰县 张小明 金雯静)

编辑：法宣科

签发：李阳明

报：省人社厅，市委、市人大、市 府、市 协领导

送：市 有关单位，各县(市、区)党 要领导及分管领导，并 开区、各县(市、区)人社局、庐陵新区社会事业局

本刊邮箱：rbjfgk@jian.go .cn

电话：8231759